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Конкуренція між продавцями стає значно жорсткішою, оскільки ринок, в якому вони функ-

ціонують, спрямований на покупця, тому все більшого значення набуває здатність окремого про-

давця забезпечити високий рівень сервісного обслуговування товарів. Логістичний сервіс неро-

зривно пов'язаний з процесом розподілу і становить комплекс послуг, що надаються в процесі 

постачання товарів. Тут важливу роль відіграє маркетинг, який формує попит і визначає потре- 

би споживача. Основною проблемою, яку вирішує логістика в процесі надання послуг, є визначен-

ня оптимального співвідношення між затраченими на сервіс ресурсами і отриманим від цього 

ефектом.  

Таким чином, проаналізовано теоретичні аспекти "логістичної діяльності". На думку автора, 

доцільно було б визначити поняття "логістична діяльність" як інтегрованого процесу управління  

матеріальними та пов'язаними з ними інформаційними, фінансовими та сервісними потоками,  

в межах підприємства та через його логістичні канали, для забезпечення максимізації прибутків  

та мінімізації витрат. Логістична діяльність здійснюється шляхом поетапного виконання необхідних 

логістичних операцій (матеріально-технічного забезпечення, складування, організації виробничого 

процесу, управління запасами, сервісного обслуговування споживачів, транспортування, організа-

ції розподілу і збуту продукції). 

Виконання завдань логістичної діяльності на кожному етапі управління матеріальним пото-

ком підвищує конкурентоспроможність підприємства. Це відбувається за рахунок скорочення за-

пасів продукції, зниження витрат на зберігання та транспортування, підвищення якості продукції  

та рівня надання сервісних послуг. Таким чином, споживач отримує якісний кінцевий продукт, який 

відповідає його потребам, а підприємство отримує прибуток та конкурентну перевагу. 

Перспективами подальших наукових розробок у даному напрямі є більш детальний розгляд 

складових частин логістичної діяльності та методики оцінки її ефективності в сучасних умовах рин-

кових відносин. 
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Annotation. Ways to improve the quality of logistics processes were identified. The types of work 
included into the warehouse processes were characterized. The technology of the warehouse processes 
of typical domestic enterprises was improved. The components of control over the implementation 
processes at an enterprise were characterized. The conditions imposed on the organization of the 
inventory process at enterprises were identified. 

 

Ключові слова: логістичні процеси, складський процес, технологія здійснення складського 
процесу. 

 
На будь-якому підприємстві здійснюються різні процеси: управлінські, закупівельні, вироб-

ничі, складські, транспортні, консультаційні та ін. Ефективність здійснення складських процесів  

на підприємствах характеризується спрощенням та здешевленням виконуваних дій за рахунок 
ефективного використання складських площ, сучасного обладнання та кваліфікованої робочої си-
ли. Успішне використання всіх складських процесів потребує не тільки високої організації складсь-
кого господарства, а й вдосконалення технології здійснення складського процесу підприємств тех-
нології складських процесів.  

Мета статті – розробити рекомендації щодо вдосконалення складських процесів підприєм-
ства через удосконалення технології їх  здійснення. 

Дослідженню проблем, пов'язаних зі здійсненням логістичних процесів підприємств, присвя-
чені праці вчених, таких як: Крикавського Є. В., Окландера М. А., Чухрай Н. В., Короленка Н. В., 
Солодкої О. В. та ін. Дискусійним залишається питання щодо запропонованих вченими шляхів 
вирішення існуючих питань при здійсненні логістичних процесів вітчизняних підприємств різних га-
лузей. 

Основними шляхами підвищення якості логістичних процесів на підприємствах є такі [1]: 

1. Розробка, формування і впровадження  інтегрованої системи якості. 
2. Розробка і реалізація загальної  стратегії вдосконалення якості підприємства. 
3. Внутрішня і зовнішня інтеграція процесів вдосконалення якості. 
4. Формування взаємодій, гармонійних і продуктивних робочих стосунків між співробітника-

ми різних функціональних підрозділів, які забезпечували б досягнення мети системи якості, органі-
зація їх спільної роботи. 

5. Координація діяльності у функціональних галузях якості, на підприємстві й у логістичних 

ланцюгах між партнерами. 
6. Здійснення контролю. 
7. Забезпечення чіткості організаційної структури, єдності керівництва та підконтрольності 

виконавців. 
8. Забезпечення цілеспрямованості (спрямованість на вирішення завдань, пошук оптималь-

них рішень). 
9. Забезпечення координованості дій (комплексні дії через заходи для досягнення ефекту 

синергії в системі управління підприємством). 
10. Підвищення рівня професіоналізму кадрів (постійне навчання та підвищення кваліфі-

кації). 
11. Підвищення ефективності виконання роботи (мотивація персоналу). 
12. Розробка творчих і креативних підходів до роботи. 
Усі процеси на підприємстві здійснюються за певною технологією. Технологічні процеси 

оформлюються у вигляді технологічних схем, технологічних карт, графіків роботи механізмів або 

підйомно-транспортного обладнання. Технологічна схема визначає напрями переміщення ма-
теріалів, кількість технологічних операцій, характер механізації кожної з операцій, типи і види ма-
шин та обладнання, які використовуються під час виконання певних операцій. Єдиний техно-
логічний процес у логістиці визначається певними техніко-організаційними вимогами. До них 
належать складські і транспортні [2]. 

Складські вимоги передбачають спрощення й здешевлення складських операцій за рахунок 

ефективного використання складських площ, обладнання та робочої сили. Складські процеси 
включають такі види робіт [1; 3]: 

розвантаження з транспорту матеріалів та виробів, їх сортування, розпаковування, підготов-
ка до прийняття; 

розміщення матеріалів на місцях їх зберігання; 
відбір, комплектування замовлень для відпуску матеріалів споживачам, пакування та роз-

міщення у контейнерах для відправлення; 

навантаження в транспортні засоби, доставка матеріалів споживачам. 
Удосконалена технологія здійснення складського процесу підприємств наведена на рисунку.   
Контроль за виконанням технологічних процесів включає такі складові [4; 5]: 
чіткий розподіл обов'язків між працівниками; 
суворе дотримання норм внутрішнього розподілу і виробничо-господарського режиму; 
чітке й послідовне виконання робіт з обладнання механізмів, автотранспорту, передбачених 

графіками, схемами та картами; 

своєчасне планування і забезпечення інформацією про потреби в транспортних засобах, які 
мають бути поданими на склад для вантажно-розвантажувальних робіт, а також приймання зі скла-
ду транспортних засобів, чітке дотримання термінів і порядку оформлення необхідних документів. 
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Рис. Удосконалена технологія здійснення складського процесу підприємств 

 
Раціональне здійснення логістичного процесу на складі є запорукою його рентабельності. 

Тому при ефективній організації складського процесу необхідно дотримуватися [1; 4]: 

1. Раціонального планування складу при виділенні робочих зон, що сприяє зниженню вит-

рат і вдосконаленню процесу переробки вантажу. 

2. Ефективного використання простору при розставлянні обладнання, що дозволяє збіль-

шити потужність складу. 

3. Використання універсального обладнання, що виконує різні складські операції, що дає 

істотне скорочення парку підйомно-транспортних машин. 

4. Мінімізації маршрутів внутрішньоскладського перевезення з метою скорочення експлуа-

таційних витрат і збільшення пропускної спроможності складу. 

5. Здійснення унітизації партій відвантажень і застосування централізованої доставки, що 

дозволяє істотно скоротити транспортні витрати.  

6. Максимального використання можливостей інформаційної системи, що значно скорочує 

час і витрати, пов'язані з документообігом і обміном інформацією. 

Отже, було визначено шляхи підвищення якості логістичних процесів, охарактеризовано ви-

ди робіт, які входять до складських процесів, удосконалено технологію здійснення складських про-

цесів типових вітчизняних підприємств. Також було охарактеризовано складові контролю за вико-

нанням технологічних процесів на підприємстві. Визначено умови, які висуваються до організації 
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складського процесу на підприємствах. Подальше дослідження необхідно спрямувати на розробку 

рекомендацій щодо підвищення ефективності складської діяльності вітчизняних підприємств. 
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Оскільки в умовах ринкової економіки ефективна діяльність підприємства, забезпечення ви-

соких темпів розвитку та підвищення конкурентоспроможності визначається рівнем організаційної 
потужності та організації взаємодії всіх підрозділі підприємства, то доцільно визначити роль 
логістики у цій сфері. Використання логістики на підприємстві дозволяє раціоналізувати та оп-
тимізувати управління економічними, транспортними та інформаційними потоками на всіх рівнях 
управлінської діяльності, що в результаті приведе до підвищення ефективності роботи підприєм-

ства  в цілому. 
Питання взаємодія логістики з усіма підрозділами підприємства досліджували такі вчені, як: 

Іванов Д. О., Козлов В. К., Ф. Котлер, Н. Круминш, Окландер М. А., Чухрай Н. І. та ін. У їх працях 
розглядаються проблеми відділу логістики на підприємстві. Однак у роботах зазначених вчених 
практично відсутній комплексний підхід до аналізу існуючих проблем у сучасній логістиці та впро-
вадження логістичної концепції в управління підприємством [1]. 

Метою статті є визначення ролі взаємодії відділу логістики з іншими відділами на 
підприємстві та дослідження взаємодії логістики з усіма підрозділами підприємства. 

Взаємодія відділу логістики з виробництвом – це управління матеріальними запасами для 

забезпечення роботи всіх технологічних процесів, управління технологічним транспортом, складським 
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